БЕЛАРУСЬ

Просьба сверять с устным выступлением

Генеральная Ассамблея ООН 80-я сессия Доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли о работе ее 58-й сессии (п.78) 20 октября 2025 года

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа.

Республика Беларусь изучила доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (A/80/17) и положительно оценивает результат пятьдесят восьмой сессии ЮНСИТРАЛ.

Беларусь высоко ценит усилия секретариата ЮНСИТРАЛ по поддержанию высокопрофессиональной и бесперебойной работы. Отмечаем слаженную координацию, качественную аналитическую поддержку государств и неизменно открытый, инклюзивный характер диалога, который характерен для площадки ЮНСИТРАЛ.

Как активный член ЮНСИТРАЛ Республика Беларусь убеждена, что разрабатываемые Комиссией инструменты имеют исключительно важное значение не только для дальнейшей гармонизации права международной торговли, но и для совершенствования национальных законодательств государств в целях создания условий для торговой и инвестиционной деятельности, отвечающих современным тенденциям.

Белорусская делегация высоко оценивает результаты работы за последний год рабочих групп, созданных в рамках Комиссии. Среди актуальных направлений работы ЮНСИТРАЛ наибольший интерес для Республики Беларусь представляют вопросы разрешения коммерческих споров, реформирования системы урегулирования споров между инвесторами и государствами, электронной торговли и цифровизации, а также регулирования документального сопровождения международных грузоперевозок.

Видим важность и поддерживаем проводимую в рамках Комиссии работу по урегулирования совершенствованию международной системы споров инвесторами и государствами. Считаем необходимым подходить к данной теме максимально взвешенно в целях транспарентности и предсказуемости процедур, справедливого баланса прав и обязанностей государств, соблюдения принципов добровольности, равенства сторон и уважения суверенитета государств при рассмотрении споров и обжаловании арбитражных решений. Исходим из того, что создаваемый апелляционный механизм должен быть доступен для обжалования любых арбитражных решений на основании четко определенных критериев. Рассчитываем, что формируемые решения укрепят доверие к системе, повысят эффективность процедур учтут разнообразие правопорядков, способствуя устойчивому И инвестиционному развитию.

Одним из направлений работы Комиссии, представляющим особый интерес для Республики Беларусь, является электронная торговля и цифровизация. Беларусь активно идет по пути развития цифровой экономики, включая электронную торговлю, в том числе с использованием смарт-контрактов. При этом создание эффективного, гибкого правового регулирования является первостепенной задачей для успешной адаптации экономики к развитию цифровой среды. Приветствуем выполнение Рабочей использования искусственного группой IV мандата ПО теме интеллекта автоматизированных систем при заключении договоров и рассчитываем продолжение работы Комиссии по вопросам внедрения сквозной цифровизации торговли и перехода на безбумажный документооборот.

Высоко оцениваем выход на завершающий этап работы по разработке Конвенции об оборотных грузовых документах. Рассматриваем данный международноправовой документ как важнейший инструмент облегчения и стимулирования торговли, направленный на унификацию правового регулирования международных перевозок.

Отдельно отмечаем важность качественно проводимой Комиссией работы по подготовке и распространению материалов, включая разъяснительные материалы, а также наращиванию потенциала правоприменителей через обучающие мероприятия и обмен лучшими практиками.

Выражаем неизменную поддержку мандата Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли по прогрессивному развитию и гармонизации права международной торговли и убеждены, что принятые и готовящиеся документы будут и далее повышать предсказуемость правоприменения, сокращать трансакционные издержки, укреплять доверие участников оборота и формировать правовую среду, отвечающую потребностям мировой экономики и устойчивого развития.

Благодарю за внимание.